Отчёт

об исполнении плана по противодействию коррупции за  2023 год.
В соответствии с первым разделом плана по противодействию коррупции в учреждении организованы следующие меры по обеспечению реализации антикоррупционной политики:
· Приказом учреждения назначен ответственный за реализацию антикоррупционной политики учреждения - заместитель директора Головко С.В.

· В учреждении ведется комплексный учет документации и мероприятий по реализации антикоррупционной политики. Упорядочена работа в части ведения делопроизводства в области антикоррупционной направленности, документы сформированы в номенклатурные дела по группам в соответствии с Рекомендациями министерства.
· Ежеквартально на ПДС рассматриваются вопросы антикоррупционной направленности.
· Отчеты об исполнении плана по противодействию коррупции своевременно предоставляются в министерство.
· Информационный стенд «Реализация антикоррупционной политики» в учреждении постоянно поддерживается в актуальном состоянии. 
В соответствии со вторым разделом плана по противодействию коррупции в учреждении работает комиссия по координации работы по противодействию коррупции. Приказом учреждения от 09.01.2023 г. № 34-п утвержден план работы комиссии. 
В соответствии со ст. 13.3 ФЗ «О противодействии коррупции» в учреждении приказом утверждены:
· Порядок уведомления директора о фактах обращения в целях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений;
· Положение о предотвращении и урегулировании конфликта интересов;

· Порядок взаимодействия учреждения с правоохранительными органами;
· Кодекс этики и служебного поведения работников учреждения;

· Стандарты и процедуры, направленные на обеспечение добросовестной работы сотрудников учреждения;
· Перечень применяемых мер по недопущению составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов в ГАУ СО КЦСОН Лысогорского района;
· Положение о Стандарте антикоррупционного поведения работников учреждения.
В течение 2023 года фактов возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются работники учреждения, фактов обращения в целях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений выявлено не было.

Контроль исполнения должностных обязанностей сотрудников учреждения осуществляется постоянно. 
Бывшие гражданские (муниципальные) служащие в течение 2023 года в учреждение трудоустраивались два человека. (отправлено два уведомления о трудоустройстве в администрацию Лысогорского МР)
При приеме на работу все сотрудники знакомятся под роспись со всеми нормативными локальными актами учреждения по противодействию коррупции.

В соответствии с третьим разделом плана по противодействию коррупции в учреждении ежемесячно осуществляется мониторинг исполнения государственного задания, а также мониторинг с целью выявления коррупционных рисков в деятельности по осуществлению закупок.

За  текущий год в деятельности по осуществлению закупок коррупционных рисков не выявлено.
В соответствии с четвертым разделом плана по противодействию коррупции учреждение осуществляет взаимодействие со средствами массовой информации по вопросам противодействия коррупции, в том числе в части размещения информационных материалов на Интернет-сайтах министерства труда и социальной защиты области.  
В соответствии с пятым разделом плана по противодействию коррупции социальные услуги в учреждении предоставляются строго в соответствии с действующим законодательством в сфере социального обслуживания, а также в соответствии с утвержденным министерством государственным заданием. 
Отделом контроля качества в учреждении постоянно осуществляется мониторинг обращений граждан о качестве предоставляемых социальных услуг и количестве получателей социальных услуг, состоящих на социальном обслуживании. Результаты мониторинга рассматриваются на ПДС.
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