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1. Цели и задачи Методических рекомендаций

Методические рекомендации разработаны в соответствии со статьей 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) и во исполнение разделов  II, V Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы (далее - План), утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы». 

Целью Методических рекомендаций является организация и проведение в учреждениях министерства труда и социальной защиты Саратовской области работы по разъяснению мероприятий Плана, направленных на совершенствование и повышение эффективности отдельных мер противодействия коррупции.

Задачами Методических рекомендаций являются:

- оказание методической помощи должностным лицам учреждений социальной защиты области, ответственным за организацию и проведение мероприятий по противодействию коррупции, при разъяснении раздела II Плана о повышении эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов;

- методическое обеспечение проведения для работников социозащитных учреждениях практических занятий по типовым ситуациям конфликта интересов и порядку их урегулирования. 
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 2. Законодательное и нормативное правовое регулирование в сфере предотвращения, выявления и урегулирования конфликта интересов в организации
В настоящее время определения понятия «конфликт интересов» и процедуры его урегулирования закреплены в целом ряде законодательных и нормативных правовых актов, направленных на регулирование отдельных видов деятельности.
 В данном разделе приводятся основные законодательные и нормативные правовые акты, в которых регламентируется понятие «конфликт интересов».
В соответствии с частью 1  статьи 10  Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий). 

Под  личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, указанным в части 1 настоящей статьи, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, указанное в части 1 настоящей статьи и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями (пункт 2 статьи 10 Федерального закона № 273-ФЗ).

Согласно части 1 статьи 19 Федерального закона от 27 июля 2004 года  № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации») конфликт интересов представляет собой ситуацию, при которой личная заинтересованность государственного гражданского служащего  влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью гражданского служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерации, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерации. 

Понятие «конфликт интересов» применительно к государственным корпорациям и государственным компаниям определено в статье 349.1 Трудового кодекса Российской Федерации.
Что касается организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед федеральными и региональными государственными органами, то в соответствии с подпунктом 5) части 1 статьи 13.3. Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции, в том числе, по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
При этом в законодательстве не закреплено отдельное определение понятия «конфликт интересов», применимое к организациям. В связи с чем, организациям, создаваемым для выполнения задач, поставленных перед федеральными и региональными государственными органами, рекомендуется принять за основу определение «конфликта интересов», закрепленное в статье 10 Федерального закона «О противодействии коррупции». 

Непринятие служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим его увольнение. 

Согласно пункта 7.1 статьи 81 Трудового кодекса РФ по инициативе работодателя может быть уволен сотрудник в связи с  утратой доверия.
Утратить доверие  могут сотрудники, которые не урегулировали конфликт интересов, если являются стороной таковой, не сообщили либо представили заведомо неполные или недостоверные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, открытия (наличия) счетов (вкладов), хранения наличных денежных в иностранных банках, расположенных за пределами Российской Федерации.

При проведении бесед, лекций по данной тематике необходимо обсудить утвержденные в разделе II Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы меры, направленные на повышение эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов.

3. Выявление и урегулирование конфликта интересов

Выявление конфликта интересов в деятельности организации и ее работников является одним из важных способов предупреждения коррупции. 
Согласно исследованиям, конфликт интересов делится на три вида:
 - фактический конфликт интересов – это конфликт между общественным долгом и служебными обязанностями, с одной стороны, и личным интересом служащего – с другой. Такой конфликт интересов уже существует и установлен;
- второй тип конфликта интересов – наблюдаемый, когда работник организации имеет возможность извлечь личную выгоду из недолжного исполнения своих обязанностей, но по тем или иным причинам еще не совершил необходимых для этого действий;
- третий тип конфликта интересов – потенциальный, при котором личный интерес должностного лица подразумевает возможность появления конфликта интересов, но в настоящий момент его нет.
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в попадает множество конкретных ситуаций, в которых служащий может оказаться в процессе исполнения должностных (служебных) обязанностей. Можно выделить ряд ключевых сфер деятельности, в которых возникновение конфликта интересов является наиболее вероятным:
- выполнение отдельных функций государственного управления в отношении родственников или иных лиц, с которыми связана личная заинтересованность служащего;

- выполнение иной оплачиваемой работы;

- получение подарков и услуг;

- взаимодействие с бывшим работодателем и трудоустройство после увольнения с государственной службы;
- явное нарушение установленных запретов и др.
4. Возможные организационные меры по регулированию и предотвращению конфликта интересов

С целью регулирования и предотвращения конфликта интересов в деятельности своих работников (а значит и возможных негативных последствий конфликта интересов для организации) организации рекомендуется утвердить Положение о конфликте интересов.

Положение о конфликте интересов – это внутренний документ организации, устанавливающий порядок выявления и урегулирования конфликтов интересов, возникающих у работников организации в ходе выполнения ими трудовых обязанностей. 
Круг лиц, подпадающих под действие Положения.

Действие Положения распространяется на всех работников организации вне зависимости от уровня занимаемой должности. 
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Принципы действия Положения

Основной задачей деятельности организации по предотвращению и урегулированию конфликта интересов является ограничение влияния частных интересов, личной заинтересованности работников на реализуемые ими трудовые функции, принимаемые деловые решения. 

В основу работы по управлению конфликтом интересов в организации могут быть положены следующие принципы:

- обязательность раскрытия сведений о реальном или потенциальном конфликте интересов;

- индивидуальное рассмотрение и оценка репутационных рисков для организации при выявлении каждого конфликта интересов и его урегулирование;

- конфиденциальность процесса раскрытия сведений о конфликте интересов и процесса его урегулирования;

- соблюдение баланса интересов организации и работника при урегулировании конфликта интересов;

- защита работника от преследования в связи с сообщением о конфликте интересов, который был своевременно раскрыт работником и урегулирован (предотвращен) организацией.
Порядок раскрытия конфликта интересов работником организации и порядок его урегулирования, в том числе возможные способы разрешения возникшего конфликта интересов

В организации возможно установление различных видов раскрытия конфликта интересов, в том числе:

- раскрытие сведений о конфликте интересов при приеме на работу;

 - раскрытие сведений о конфликте интересов при назначении на новую должность;

- разовое раскрытие сведений по мере возникновения ситуаций конфликта интересов;

- раскрытие сведений о конфликте интересов в ходе проведения ежегодных аттестаций.
Раскрытие сведений о конфликте интересов желательно осуществлять в письменном виде. Может быть допустимым первоначальное раскрытие конфликта интересов в устной форме с последующей фиксацией в письменном виде.
Обязанности работников в связи с раскрытием и урегулированием конфликта интересов

В связи с раскрытием и урегулированием конфликта интересов работники обязаны:

- при принятии решений по деловым вопросам и выполнении своих трудовых обязанностей руководствоваться интересами организации – без учета своих личных интересов, интересов своих родственников и друзей;

- избегать ситуаций и обстоятельств, которые могут привести к конфликту интересов;

- раскрывать возникший (реальный) или потенциальный конфликт интересов;

содействовать урегулированию возникшего конфликта интересов.

Организация берет на себя обязательство конфиденциального рассмотрения представленных сведений и урегулирования конфликта интересов.

Поступившая информация должна быть тщательно проверена уполномоченным на это должностным лицом с целью оценки серьезности возникающих для организации рисков и выбора наиболее подходящей формы урегулирования конфликта интересов. К таким формам можно отнести например: 

- ограничение доступа работника к конкретной информации, которая может затрагивать личные интересы работника;

- добровольный отказ работника организации или его отстранение (постоянное или временное) от участия в обсуждении и процессе принятия решений по вопросам, которые находятся или могут оказаться под влиянием конфликта интересов;

- пересмотр и изменение функциональных обязанностей работника;

 - временное отстранение работника от должности, если его личные интересы входят в противоречие с функциональными обязанностями;

- перевод работника на должность, предусматривающую выполнение функциональных обязанностей, не связанных с конфликтом интересов;

- отказ работника от своего личного интереса, порождающего конфликт с интересами организации;

- увольнение работника из организации по инициативе работника;

- увольнение работника по инициативе работодателя за совершение дисциплинарного проступка, то есть за неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей  и т.д.
Приведенный перечень способов разрешения конфликта интересов не является исчерпывающим. В каждом конкретном случае по договоренности организации и работника, раскрывшего сведения о конфликте интересов, могут быть найдены иные формы его урегулирования.
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В ходе тематической беседы, лекции целесообразно сослаться на утвержденное Положение о конфликте интересов работников учреждения. Проинформировать об основных направлениях и формах работы учреждения по профилактике коррупционных правонарушений, предупреждению возникновения  конфликта интересов.
В целях усвоения рассмотренных вопросов по завершению лекции, беседы провести практическое занятие по обзору типовых ситуаций конфликта интересов работников организации.
При проведении практического занятия целесообразно сформировать 3-4 активные группы из числа работников учреждения, для их непосредственного участия в обзоре предложенных ситуаций.

Также сформировать экспертную группу, которая проанализирует и даст оценку ответам по порядку  урегулирования конфликтных ситуаций.
 В обсуждении ситуации принимают участие и другие работники учреждения.
5. Типовые ситуации конфликта интересов работников организации

В данном разделе  представлены типовые ситуации, которые предлагаются для обсуждения участникам активной группы.
Ответы по порядку урегулирования конфликта ситуаций передаются членам экспертной группы, либо остаются у ведущего практическое занятие.

	Типовые ситуации
	Возможные способы урегулирования конфликта интересов

	Описание ситуации 1. Руководитель структурного подразделения принимает решение об увеличении заработной платы (выплаты премии) в отношении своего подчиненного, который одновременно связан с ним родственными отношениями.
	- Отстранение руководителя структурного подразделения от принятия данного решения, которое является предметом конфликта интересов;
-  перевод работника (его подчиненного) на иную должность или изменение круга его должностных обязанностей.

	Описание ситуации 2. Работник учреждения, ответственный за закупку материальных средств, осуществляет выбор из ограниченного числа поставщиков. Руководителем отдела продаж одного из потенциальных поставщиков является родственник работника учреждения

	- Отстранение работника от принятия решения, которое является предметом конфликта интересов.

	Описание ситуации 3. Работник учреждения А выполняет по совместительству иную работу в организации Б, являющейся дочерним предприятием учреждения А. при этом, трудовые обязанности работника учреждения А связаны с осуществлением контрольных полномочий в организации Б.

	- Изменение должностных обязанностей работника;
- рекомендация работнику отказаться от выполнения иной оплачиваемой работы

	Описание ситуации 4. Работник организации получает в связи с днем рождения дорогостоящий подарок от своего подчиненного, при этом в полномочия работника входит принятие решений о повышении заработной платы подчиненным сотрудникам и назначении на более высокие должности в организации
	Рекомендация работнику вернуть дорогостоящий подарок дарителю;
- установление правил корпоративного поведения, рекомендующих воздержаться от дарения/принятия дорогостоящих подарков;

- перевод работника (его подчиненного) на иную должность или изменение круга его должностных обязанностей

	Описание ситуации 5. Работник учреждения осуществляет определенные должностные (служебные) обязанности в отношении физических лиц или организаций, которые представляет ему, его родственникам услуги, в том числе платные.
	Работнику следует уведомить руководителя учреждения и непосредственного начальника в письменной форме о наличии личной заинтересованности4
- следует оценить, действительно ди оказание услуг может привести к необъективному исполнению работником его должностных (служебных) обязанностей. Если высока вероятность конфликта интересов рекомендуется отстранить работника от этих обязанностей в отношении физических лиц или организаций или изменить круг его должностных обязанностей.


(Типовые ситуации подготовлены по материалам приложения № 3 к Методическим рекомендациям Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.10.2012 г. № 18-2/10/1-2088).

Для проведения бесед, лекций, практических занятий по данной теме рекомендуется использовать:

- Методические рекомендации по вопросам привлечения к ответственности должностных лиц за непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, разработанных Министерством труда и социальной защиты РФ;

- письма Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 15.10.2012 г. № 18-2/10/1-2088 «Об обзоре типовых случаев конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядка их урегулирования» (вместе с «Обзором типовых ситуаций конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядка их урегулирования»);

- Памятки по урегулированию типовых ситуаций конфликта интересов на государственной гражданской службе Саратовской области, подготовленной управлением по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции Правительства Саратовской области. 
